Fiche d’exercices

Exercice 1 Calculer la dérivée des fonctions suivantes :

z— Yz ; z—ze™" ; zsinyz ; z e In(In(nz)) ; T \/1—/1—+z.

., dr —1
Exercice 2 Etudier la fonction f : z + In ( 33:

> , montrer qu’elle définit une bijection

entre deux intervalles que ’on précisera et déterminer son application réciproque.
Exercice 3 Calculer la dérivée n® des fonctions suivantes :

z— a2’ (peN) ; zsin’z ; x e’ cosa.
Exercice 4 Soit a + ib une racine n° de 'unité (a,b € R). Calculer la dérivée n® de la

fonction z — €** cos bx.

. . . 1 .
Exercice 5 Montrer que les courbes d’équations y = 22 et y = — ont une unique tangente
x
commune.

Exercice 6 Résoudre dans R les équations suivantes :

1 15
2In(2 — 1 1)=2In2 ; 1 _— =
n(2—z)+In(Bz +1) n2; Inz+ e 4

Exercice 7 Etudier et représenter la fonction f définie par f(z) = In(2z® — 322 + 1).

Exercice 8
22

2
2) En déduire la limite lorsque n tend vers +oo de H (1 + %)
n
k=1

1) Montrer que pour tout = > 0, z — <In(l+2) <.

Exercice 9 Etudier et représenter la fonction f définie par f(z) = e~ 2% + .

. . 3¢ — 12
Exercice 10 Calculer ml;rlrgz m.

Exercice 11 Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes :
chx=2; chz—3shz=2; sh®z < ch2z — 3.
, sh
Exercice 12 Etudier la fonction tangente hyperbolique définie par thx = bl

chz’
n

Exercice 13 Soient x € R et n € N. Calculer Zch(lm).
k=0

Exercice 14
1) Montrer que sh est une bijection de R dans R et déterminer son application réciproque.

2) Montrer que ch définit une bijection de [0, +oo[ dans [1,4+oc0[ et déterminer son appli-
cation réciproque.

: Fonctions usuelles

Exercice 15 Résoudre dans R les équations suivantes :

mﬁ:\/:;z ; 417317%:3z+%722171 ; mz*@ ; oz 3\@.
2 4

Exercice 16 On considere la fonction f définie par f(z) = n

1) Etudier les variations de f.

2) En déduire que pour tout z > ¢* on a \/5\/m > \/mﬁ

Exercice 17 Etudier et représenter la fonction z +— x®.

Exercice 18 Comparer e™ et 7°.

Exercice 19 Trouver les couples (n,p) d’entiers naturels non nuls tels que n? = p™.

Exercice 20 Etudier et représenter les fonctions suivantes :

x> 2sinz +sin2z ; @+ cos’(z) cos(3z).

2
Exercice 21 Montrer que : Vx € [O7 %} , i <sinz < z.
T

Exercice 22 Montrer que :

M : Arctan% = 2 Arctan %

5 7
Arccos = + Arccos 3= Arccos 63 ;

Exercice 23 Montrer que Arctan% + Arctan% + Arctané = g :

1) A l'aide des formules d’addition.
2) En développant (2 +4)(5 4 ¢)(8 + 7).

. . 1 N
Exercice 24 Montrer que, pour tout x € R*, on a Arctan x+ Arctan — = 6%, ou € désigne
T

le signe de z.
Exercice 25 Résoudre dans R les équations suivantes :

Arccos z+Arccos 2z = g : Arcsin 2z—Arcsin v3z = Arcsinz ; Arctan z+Arctan 2z = g

Exercice 26 Etudier les fonctions suivantes :
o . 1 1
x +— Arcsin(sinz) ; x> Arcsin <a: + 7) ; « +— Arctan <x + 7) .
x x

Exercice 27

1 1
1) Montrer que : Vz € RY, Arctan i Arctan P Arctan T
< 1
2) Simplifier S,, = Z Arctan Fy et calculer ngrfoo Sh.

k=0



